

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 44 (6634)

СРЕДА



МАРТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК XXVI СЪЕЗДА КПСС

МОСКВА. На утреннем заседании съезда 2 марта было завершено обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова об основных направлениях развития страны. В прениях выступили министр путей сообщения И. Г. Павловский, первый секретарь Новосибирского обкома партии А. П. Филатов.

Съезд единогласно принял постановление, в котором утвердил Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на

период до 1990 года. Совету Министров СССР поручено разработать в соответствии с Основными направлениями проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР в октябре 1981 года.

Затем было принято постановление съезда о письмах трудящихся и апелляциях коммунистов, адресованных XXVI съезду КПСС.

С приветствиями съезду выступили Генеральный секретарь ЦК

Колумбийской компартии Ж. Вейера, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер, член Политбюро ЦК Конголезской партии Труда П. Нзе.

Съезд продолжает работу.

МОСКВА. 2 марта во второй половине дня делегаты XXVI съезда КПСС приступили к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Среди самых авторитетных умельцев в цехе № 3 АЭМЗ называются электромонтажник коммунист Петра Романовича Нечаева.

Одним из главных пунктов в его личном содобрательстве было досрочно выполнить 10-ю пятилетку. Это было достигнуто еще в июне 1980 года. Сейчас Нечаев в первых рядах соревнующихся в честь XXVI съезда КПСС. Труд передового рабочего отмечен медалью «За трудовую доблесть» и тремя знаками «Победитель соцсоревнования».

На снимке: П. Р. Нечаев.

Фото И. АМОСОВА.

«Сейчас, в самом начале пятилетки, необходимо придать еще больший размах социалистическому соревнованию, развешиванию всенародного движения за рациональное использование ресурсов, сокращение различных потерь и отходов, непроизводительных расходов, искоренение бесхозяйственности и расточительства. Каждый час рабочего времени, каждый килограмм сырья, каждый киловатт-час энергии, рубль капитальных вложений должны с максимальной отдачей служить нашему общему делу».

(Из доклада Н. А. Тихонова на XXVI съезде партии).

ЗА МИР И СОТРУДНИЧЕСТВО

Т. И. ПАЗИН, ветеран войны и труда, полковник запаса, начальник штаба ГО цементно-горного комбината:

— Над нашей страной мирное небо. Более 35 лет нет войны, тех ужасов, которые пережило наше поколение. Строятся новые города,

развивается наука, улучшается жизнь советских людей. Как не радоваться тому, что наши дети, внуки живут счастливой жизнью. Созданы условия для учебы и труда, семейного счастья.

Наша страна — колыбель мира и мирного сотрудничества со всеми

странами. И у нас нет сомнений в политике партии и правительства, высказанной в речи Л. И. Брежнева: «КПСС и впредь будет последовательно проводить курс на развитие сотрудничества СССР с освобождающимися странами, на укрепление союза мирового социализма и национально-освободительного движения».

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

АНГАРЧАНЕ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

ВЫСОЧАЙШАЯ политическая и трудовая активность — так можно охарактеризовать в нескольких словах праздничное настроение советских людей в дни работы XXVI съезда партии.

В Ангарске было проведено 218 митингов и собраний, посвященных открытию съезда. 108 тысяч ангарчан присутствовало на этих митингах и собраниях! Пятьсот партийных, профсоюзных, советских работников, руководителей предприятий, 229 рабочих выступили на митингах.

Слова горячего одобрения внутренней и внешней политики Коммунистической партии звучали в те часы...

О большой активности горожан говорит вот такой факт: в период всенародного обсуждения проекта Основных направлений только на страницах городской газеты было опубликовано более 150 статей, корреспонденций, заметок, в которых шел заинтересованный разговор о нашей жизни, о наших достижениях, о перспективах роста. «Наша достижения», «Ступени нашего роста», «Партия — наш рулевой» — эти тематические номера и страницы газетыместили размышления коммунистов, беспартийных, комсомольцев, хозяйственников, научных работников, преподавателей, студентов о ленинской партии, о достигнутых рубежах и новом шаге вперед по пути коммунистического строительства.

По зову сердца — так можно было бы назвать

большой поток ярких, содержательных писем в редакцию газеты в дни работы съезда. Ангарчане рассказывали о вахте мира, на которую встали их товарищи, о трудовых подарках съезду, о рапортах, которые были посланы в адрес делегатов XXVI съезда партии Н. А. Штыбор и Т. И. Микиртычевой.

Сейчас в центре внимания всех советских людей материалы съезда: их изучают в сети политпросвещения и экономического образования. Сверяясь с ними, труженики предприятий берут встречные планы, чтобы достойно выполнить намеченные партией перспективы социального и экономического развития вашей страны до 1990 года.

«Планы партии — планы народа!» И потому решения XXVI съезда Коммунистической партии будут выполнены!

В отчетном докладе товарища Л. И. Брежнева много места уделено роли социалистического соревнования, починим трудовых коллективов, по своему патристическому долгу берущих повышенные обязательства и перевыполняющих эти обязательства. Сейчас определяются новые рубежи каждого коллектива — бригады, смены, цеха; поступают в нашу газету сообщения о том, что рабочие берут обязательства завершить первый год пятилетки к юбилею Великого Октября, к годовщине Конституции СССР.

Это еще один из многочисленных примеров патристизма советских людей. В редакционной почте немало писем о хозяй-

ском, бережном подходе ко всему, что создано народом, о рациональном использовании богатств Родины, об экономии каждого часа, каждой минуты на производстве, каждого грамма созданной продукции, каждого ватта электроэнергии. В городе находит отклик предложение Героя Социалистического Труда, старшего оператора нефтеперерабатывающего завода Игоря Васильевича Теплякова о создании личного счета экономии каждым рабочим на каждом предприятии.

Действительно, всеобъемлющий Отчетный доклад, он направлен к сердцу и уму каждого советского человека, он требует от каждого собранности, желания и умения применить свои силы, свой талант, свой душевный порыв, чтобы еще краше и могучее стала наша социалистическая держава.

«Советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день. Но их оптимизм — не самоуверенность багровой судьбы. Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, защищено его собственной кровью. И мы оптимисты потому, что верим в силу труда. Потому, что верим в свою страну, в свой народ. Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, — единственно верный путь!» — так говорил на XXVI съезде партии Леонид Ильич Брежнев.

По всему миру разнеслись эти строки, вдохновляя советский народ на новые подвиги, на новые трудовые свершения и новые победы.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ ЭТИХ ДНЕЙ

ВНУЧКОВА Анна Федоровна, инженер АСУ Ангарского электромеханического завода, член заводского комитета профсоюза:

— Коллектив электростроителей встретил форум коммунистов своими трудовыми достижениями, добившись за пятилетку роста объема производства, равного 196 процентам. Коллектив перевыполнил предсъездовские социалистические обязательства. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева начертаны перспективы нового роста могущества нашей страны. Рабочие, инженеры и служащие нашего завода готовы с энтузиазмом

трудиться над претворением в жизнь решений ленинской партии, которые определены XXVI съездом КПСС.

Л. ПОЛОМОЕВА, крановщица ДОКа-1:

— С особой гордостью и волнением встретила открытие XXVI съезда КПСС. В своем докладе Л. И. Брежнев говорит о сохранении мира. За это партии люди всех возрастов говорят спасибо. Борьба за мир сегодня стоит на первом месте. Для этого нужно укреплять связи со странами социалистического сотрудничества. Я очень счастлива, что мне оказано высокое доверие: меня

приняли кандидатом в члены КПСС. Вручение кандидатской карточки в день открытия исторического XXVI съезда КПСС для меня останется в памяти на всю жизнь.

Заверяю партийную организацию, старших товарищей, давших мне рекомендации, что не уроню высокое звание коммуниста, отдам все силы и знания на благо нашей любимой Родины.

КОВАЛЕВ Михаил Иванович, бригадир слесарей-монтажников треста Сибмонтажавтоматика, кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени:

— Мне уже во второй раз было доверено высокое право подписать трудовой рапорт Ангарского съезду Коммунистической партии. Это обязывает трудиться нас еще лучше. XXVI съезд КПСС наметил новые большие этапы в жизни нашей Родины.

Свои предсъездовские социалистические обязательства мы выполнили досрочно. Социалистические обязательства на 1981 год бригада обязуется выполнить к 64-й годовщине Великого Октября!

ТРИШКИН Владимир Степанович, слесарь цеха ребристых труб РМЗ:

— XXVI съезд — триумф мудрых ленинских идей. Я, простой рабочий, умом и сердцем рад за свою партию, которая так много делает для сохранения мира. Наш коллектив в честь XXVI съезда пересмотрел свои содобрательства и дал сверх плана продукции на 103 тысячи рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 марта в 9 часов утра в актовом зале строителей Центрального райкома КПСС проводится День секретаря.



«ХОРОШО, ПО-УДАРНОМУ РАБОТАЛИ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ. ТЕСНО СПЛОЧЕННЫЕ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ, ВОСПРИНИМАЯ ЕЕ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ КАК СВОЕ ЛИЧНОЕ, КРОВНОЕ ДЕЛО, ТРУЖЕНИКИ ГОРОДА И СЕЛА НЕ ЖАЛЕЛИ УСИЛИЯ, НАРАЩИВАЯ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ РОДИНЫ. ЧЕСТЬ И СЛАВА СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ — ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА! ОН — ГЛАВНОЕ, БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО НАШЕГО ОБЩЕСТВА.

...ЗА ДОСТИГНУТЫМ — САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД ДЕСЯТКОВ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ, АКТИВНАЯ РАБОТА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРОФСОЮЗОВ И КОМСОМОЛА, РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. И СЕГОДНЯ, ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА ПРОШЕДШИЕ ГОДЫ, МЫ С ПОЛНЫМ ОСНОВАНИЕМ МОЖЕМ СКАЗАТЬ: ГИГАНТСКАЯ ПРОДЕЛАНА РАБОТА. СИЛЬНЕЕ, БОГАЧЕ, КРАШЕ СТАЛА НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА!»

(Из доклада на XXVI съезде Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева).



ВАХТА НЕФТЕХИМИКОВ

ИНТЕРВЬЮ

В ДНИ работы съезда наш корреспондент встретился с секретарем комитета ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» С. ФЕДОРОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Назовите победителей предсъездовского социалистического соревнования.

— Завершена трудовая вахта, объявленная ГК ВЛКСМ, «XXVI съезду КПСС — наш ударный труд!». Победителями признаны комсомольские организации завода полимеров, управления энергосистемы, управления объединения. Среди комсомольско-молодежных коллективов — цех 121 завода полимеров, смена № 3 цеха 121 этого же завода, бригада слесарей цеха 37 азотнотукового завода, коллектив исследовательской группы углепереработки завода полукислорода.

По итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов области за право называться коллективом имени XXVI съезда КПСС бюро обкома ВЛКСМ и областной штаб

социалистического соревнования присудили первые места с присвоением почетного звания «Коллектив имени XXVI съезда КПСС» комсомольско-молодежной бригаде слесарей-ремонтников цеха № 223 (бригадир В. Коноплев, группкомсорг В. Пляскин), комсомольско-молодежной бригаде РМЗ (бригадир А. Огородников, группкомсорг Ю. Удружев).

— Каковы конкретные успехи молодых труженников в социалистическом соревновании?

— Восемь комсомольско-молодежных коллективов выполнили задания 10-й пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 32 комсомольско-молодежных коллектива выполнили задания 1980 года до 25 декабря. Молодыми рационализаторами подано 1097 рацпредложений, 809 из них внедрено с общим экономическим эффектом 357 тысяч рублей. Собрано 351700 кг черного металлолома, 3720 кг — цветного, 16240 кг макулатуры.

— Чем наполнена жизнь комсомольских организаций объединения в настоящее время?

— Комсомольцы и молодежь с большим воодушевлением восприняли открытие XXVI съезда родной Коммунистической партии. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева вызвала новый патристический подъем. На заводах, в цехах, в сменах состоялись митинги, на которых молодежь единодушно высказала свою преданность Родине, партии, стремление трудиться еще лучше.

В комсомольских организациях заканчивается общественно-политическая аттестация по Ленинскому зачету «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Молодые труженники корректируют свои личные творческие планы на 1981 год в свете доклада Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, принимают социалистические обязательства.

В ДК нефтехимиков мы чествовали победителей предсъездовской вахты, которым были вручены вымпелы, грамоты, призы. Ударники десятой пятилетки занесены в эстафетный альбом комсомольской организации объединения.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация Ангарского завода белково-витаминных концентратов своими трудовыми подвигами, успехами в социалистическом соревновании, активным участием в общественной жизни завода и городской комсомольской организации внесла достойный вклад в выполнение производственной программы 10-й пятилетки, решения XXV съезда КПСС.

Сегодня мы с гордостью говорим: повышенные социалистические обязательства в честь съезда полностью выполнены!

90 процентов комсомольцев завода имеют постоянные комсомольские поручения, участвуют в Ленинском зачете. На высоком идейно-политическом уровне прошли занятия в системе комсомольского политпросвещения и комсомольские собрания, на которых были изучены постановления июньского (1980 г.), октябрьского (1980 г.) пленумов ЦК КПСС, проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Комсомольцы внесли определенный вклад в освоение новых мощностей завода, прилагают и прилагают все силы, знания, опыт для скорейшего ввода в эксплуатацию второй очереди предприятия.

Молодыми рационализаторами подано 48 рационализаторских предложений с экономическим эффектом свыше 8 тысяч рублей. В борьбе за бережливое и рациональное использование энергоресурсов и металла, в результате эффективной работы проектористов сэкономлено 10 тысяч квт-ч электроэнергии, 1000 килограммов бронзы, 500 кг свинца, 100 Гкал тепловой энергии, 26 тонн черного металла. Комсомольский фонд экономии составил 21 тысячу рублей.

Сдано на счет Ангарского ГК ВЛКСМ 119 тонн металлолома, отгружено в сельскохозяйственные районы страны 100 тонн белково-

витаминных концентратов, заработано и перечислено в фонд солидарности с борющимися народами Юго-Восточной Азии 500 рублей.

Победителями среди комсомольско-молодежных коллективов завода БВК по достояной встрече XXVI съезда КПСС стали бригада электротехнической лаборатории (руководитель Б. И. Фефер, комсорг В. Тараканов) и бригада ремонтно-механического цеха (руководитель Н. М. Семенов, комсорг Г. Миронов). Победителями в индивидуальном социалистическом соревновании среди комсомольцев завода по достояной встрече XXVI съезда КПСС названы сварщик С. Воронцов, аккумуляторщик Б. Качуров, токарь С. Долгалев, сварщик Г. Миронов, лаборант И. Калмыкова, слесарь В. Кондратьев, слесарь Т. Гуз, аппаратчик В. Андреева, мастер С. Воробьев, инженер М. Липатова, электромонтер В. Шпилько.

В. ЗАЦЕЛИН, секретарь комитета ВЛКСМ.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив РМЗ нефтехимиков по итогам 1980 года занял в своей группе первое место. Немалая заслуга в этом комсомольцев завода. В первых рядах молодежи идет токарь, член бюро ВЛКСМ цеха Сергей Смородский. Наделав, выполненные им, идут с первого предьявления, на них стоит его личное клеймо.

На снимке: С. Г. Смородский.

Фото В. АМОСОВА.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

В ПРИЕМНОМ салоне ателье «Людмила» за письменным столом с табличкой «Художник-модельер» сидит смуглая черноволосая девушка. Возле нее женщины, молодые и постарше. Они живо обсуждают эскизы одежды.

— Я закажу вот это платье, — говорит одна из них.

— А мне нравится это... — Вам бы я посоветовала другой фасон, — вступает в разговор Лариса.

Женщина соглашается, заказывает именно это платье. Советовать, предлагать, да так, чтобы заказчица не была в обиде, — такова профессия Ларисы, к которой она шла с детства. Как все дети, любила рисовать, но ее рисунки заметно отличались от других своей оригинальностью, оригинальностью.

Лариса Табитуева родилась в Ангарске, училась в 27-й школе, одновременно — в изостудии при Дворце культуры нефтехимиков, а ватем в

детской художественной школе у Веры Васильевны Глушковой.

После окончания школы Лариса по призыву Центрального Комитета ВЛКСМ «Комсомольцы — в сферу обслуживания» поступает в техническое училище. Окончила его с отличием. Затем стажировалась в экспериментальной лаборатории Ангарской фабрика пошива и ремонта одежды.

Сравнительно недавно пришла она трудиться в ателье «Людмила», но уже завоевала авторитет у товарищей скромностью, стремлением выполнять работу как можно лучше.

Лариса проводила беседы о современных направлениях моды на вечерах «Тем, кому за тридцать», на совещаниях работников швейной промышленности Сиббири и Дальнего Востока. А. ТЕРЛЕЦКАЯ, внештатный корреспондент.

РАПОРТУЕМ ПАРТИИ

АЭМЗ

В ТРУДОВОЙ вахте приняли участие более двух тысяч молодых заводчан. 2 комсомольско-молодежных коллектива, 47 комсомольцев выполняли пятилетку досрочно, в человек награждены авансом ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Комсомольская организация завода была победительницей первого этапа городской вахты, посвященной XXVI съезду КПСС. 438 комсомольцев подтвердили и добились высокого звания ударника коммунистического труда.

В Фонд мира, солидарности перечислено более 11 тысяч рублей.

СИБМОНТАЖАВТОМАТИКА

СЕМЬ молодых людей стали ударниками коммунистического труда. Подано 28 и внедрено 19 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 43,1 тысячи рублей. Из 78 объектов сдано в эксплуатацию с оценкой «отлично» 50, «хорошо» — 28.

ТЭЦ-10

ПЯТИЛЕТНИК в предсъездовские обязательства успешно выполнены. Сэкономлено 550 тонн условного топлива, подано 62 рацпредложения (экономический эффект около 10 тысяч рублей), собрано пять тонн металлолома. На ТЭЦ-10 42 спортсмена-разрядника, 73 значкиста ГТО, 148 молодых рабочих носят высокое звание ударника коммунистического труда. Право подписать рапорт съезду партии заслужила электрослесарь цеха ТАИ Ю. Станислав, аппаратчица Т. Цветкова и другие.

ТРЕСТ ВХМ

К ЮБИЛЕЮ В. И. Ленина комсомольско-молодежная бригада слесарей-монтажников (бригадир Баштанов) выполняла пятилетнее задание. Трудясь на пусковых комплексах, образцы высокопроводительного труда показывают молодые труженники А. Вальченко, В. Давыденко, Н. Лукьянов, А. Антонов и другие.

«ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ»

ДОСРОЧНО, в мае 1980 года, выполнена личная пятилетка комсомольца, доярка Валентина Михайлова. Она среди тех, кто подписал рапорт комсомольской организации XXVI съезду КПСС.

ГОРБЫТКОМБИНАТ

СВОИ подписи под рапортом съезду партии поставили лучшие молодые работники С. Зайцева, Н. Ангельцева, Л. Егорова, М. Портных, Л. Гайдукова, Н. Заваякина.

АНГАРСКИЙ ТЕХНИКУМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ДОСТИГНУТА 100-процентная успеваемость, процент качества составляет 65. Успешно прошла общественно-политическая аттестация комсомольцев в молодежной техникуме. Среди 130 аттестованных, 16 человек — на «отлично».



они выйдут из строя через год-два...

ХОРОШО, нет соответствующей базы снабжения. А колер панелей в кухнях и санузлах? В проекте — окраска панелей масляной краской светлых тонов на высоту 1,8 м, а в натуре — ядовито-зеленое и темно-синее убожество. Нет светлых тонов? Добивайтесь, доставайте! А вот глазурированную плитку и доставать не надо. В городе свой керамический завод. В проекте пишем: «Отделка санузлов глазурированной плиткой. Экран перед ванной на высоту 1,8 м, в кух-

ни, которую все мы, те же строители, проектировщики, а в первую очередь — горожане, называем безвкусицей, убожеством мысли, надоевшим всем «кубиками». И на чем экономим? На естественной тяге к удобствам, уюту, пользе, эстетике?..

А ВЕДЬ экономия на устройстве тех балконов в том смысле, как ее понимают руководители стройки, составляет всего 10 процентов от тех потерь, которые допускаются строителями при перерасходах материалов, при устранении дефектов от неточности мов-

ДОМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ...

СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

КРАСИВ наш город летом. Каждый из нас, наверное, не раз в этом убедился. Тихие, уютные дворы «старых кварталов» создают спокойное, домашнее настроение. Улицы, омытые пролианным дождем, чисты и свежи. А вот новые кварталы, дворы микрорайонов не подкупают уютom, они непривлекательны. И не потому, что благоустройство их несовершенно (они подчас даже лучше и современнее), а потому, наверное, что они не обжиты.

Вы замечали, как к месту в так называемых «уютных дворах» каждое дерево, кустарник, каждая скамья и деревянный стол? Все эти элементы благоустройства поставлены, посажены людьми заинтересованными. Этим людям было не все равно, где вырастет то или иное дерево, по какой дороге пройдут транзитные пешеходы. Во всем чувствуется желание самих жителей сделать среду своего обитания как можно красивее, уютнее и полезнее.

Почему же настоящие официальные устроители нашего быта и жилищного благосостояния относятся к ней, мягко говоря, с безответственностью? Ведь среда обитания включает в свое понятие не только двор или улицу, но в первую очередь ячейку жилого фонда — квартиру. В настоящее время наши строители освоили новую серию жилых домов с квартирами улучшенной планировки Ленинградского проектного института. И что же? Проектом предусмотрена отделка внутренних стен жилых комнат тисненными обоями, на самом деле — обои улучшенного качества. Вместо моющихся — обыкновенные:

ных — по всему фронту рабочего оборудования».

Где в новых домах вы видели эту пресловутую панель? «Полы в жилых комнатах дощатые. Покрытие по шпаклевке масляной краской на два раза». А новосел всего один раз вымыл полы после строителей, а краска уже отстает кусками. И это называется «удовлетворительное качество»!

В проекте 22-го микрорайона (несколько домов которого уже заселены) предусмотрены угловые балконы. Они значительно обогащают пластику, вносят в застройку стилевое единство. Балконы разработаны проектным институтом, одобрены экспертизой. Наконец, внесены в смету строительства, а строительная организация их делать отказывается.

Заместитель главного инженера Ангарского управления строительства тов. Шегало объясняет это экономией трудовых и производственных ресурсов. А не кажется ли, что эта, с позволения сказать, «экономия» в ущерб эстетике города? Что в конце концов она выливается в ту серость и непривлекательность застройки,

тажа, при небрежной транспортировке и складировании материалов и изделий. Возьмите потери мегалла. На стройке сколько угодно арматуры, проката, тех же гаек, фасонки и прочего валяется под ногами, никому не нужное, бесхозное! Вот на чем следует экономить.

В Германской Демократической Республике, где я была на строительной практике, отделочники задаются всегда вопросом: «А если бы в этой квартире жил я?». И устраивают ее таким образом, чтобы она была не только местом вынужденного суточного пребывания, но и объектом эстетического наслаждения, если хотите.

Почему бы и нашим строителям не относиться к объектам своего творчества с такой же заинтересованностью и ответственностью? Не ради «повышения процента», а ради улучшения качества.

Ведь в конце концов нам с вами и нашим детям жить в нашем городе. И от того, насколько он красив, удобен, привлекателен, зависит и его развитие, и наша с вами жизнь.

С. МЕЛЬНИКОВА,
архитектор.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Разделяем точку зрения автора корреспонденции. Было время, когда на первый план ставился вопрос дать больше жилья людям. Даже пусть в какой-то степени в ущерб качеству строительства.

Сейчас мы строим еще больше жилья. Период времени «лишь бы крыша над головой» проходит. Теперь советские люди, и ангарчане в частности, хотят видеть свое будущее жилище таким, каким его видят в своих проектах архитекторы. Это же касается и комплексного благоустройства строящихся и уже обживаемых микрорайонов. Хотелось бы надеяться на то, что заинтересованные работники ангарской стройки, а также обих райисполкомов выскажутся по этим вопросам на страницах нашей газеты.

«Другой момент — это уровень требований, предъявляемых к качеству продукции. Думаю, что он должен быть самым высоким. Соответствие лучшим мировым и отечественным образцам — ни на что меньшее мы не можем и не должны соглашаться. К этому надо себя приучать, этого надо добиваться, решительно отбрасывая все устаревшее, отставшее, уцененное самой жизнью».

(Л. И. Брежнев. Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС).

ОМРАЧЕННАЯ РАДОСТЬ

ТОВАРЫ — НАРОДУ

КРАДОСТИ и одновременно огорчению фотолюбителей в магазинах Ангарска и Иркутска появились в продаже долгожданные диапозитивные пластмассовые рамки для слайдов, которые начал выпускать Ангарский завод бытовой химии производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Новинка оказалась со многими конструктивными дефектами.

Разъемная рамка состоит из двух одинаковых половинок, на каждой из которых фиксируются кадр пленки и диапозитив. Рамки скреплены между собой. Поэтому при зажиме между ними и половинками пленка не ложится нормально всей плоскостью на свое место, получается по-

робленной до вогнутости.

Для исправления дефекта купившим приходится перед сборкой рамок у каждого кадра обязательно срезать на один миллиметр кромку пленки с той или иной стороны перфорации.

На лицевой стороне каждой половинки рамки имеются выпуклые надписи, указывающие цену ее, — «Ц. 6 к.» и марку завода. За счет их после сборки общая толщина рамки доходит до 4 миллиметров вместо трех. В результате рамки не входят в пазы стандартной демонстрационной кассеты диапроектора «Свет».

Обе эти надписи в центре четырех широких плоскостей рамки мешают делать купившим свои надписи о содержа-

нии и нумерации кадра, где под них должна быть сделана шероховатая поверхность. Утолщенные эти надписи также не допускают свободное горизонтальное складирование рамок в стопку. При комплектке последовательности сюжетов кадров рамки легко распадаются.

Обе половинки собранной рамки изготовлены из пластмассы белого цвета, которая из-за своей прозрачности пропускает свет проектора на экран, где, кроме кадра, также видны перфорация пленки, буквы цены рамки и рисунок марки завода, что совершенно недопустимо при просмотре кадров. Для устранения этого завод должен хотя бы одну из половинок рамки делать из темной, непросвечивающей пластмассы.

А. БУРАНОВ,
председатель клуба фотокинематографистов.

Коммунист Юрий Замашников работает слесарем на участке чувствительных элементов Ангарского отдела конструкторского бюро автоматики. Специфика работ на участке требует особой точности, больших навыков. Поэтому здесь трудятся высококвалифицированные специалисты.

В коллективе Ю. Н. Замашников пользуется большим уважением и авторитетом. Все свои работы выполняет всегда с высоким качеством. Он избран членом бюро Юго-Западного райкома партии.

На снимке: слесарь Ю. Н. Замашников.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.



ИСКАТЬ РЕЗЕРВЫ

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

В МИНУВШЕМ ГОДУ на цементно-горном комбинате от общего объема продукции, выпущенной с государственным Знаком качества, 18 процентов цемента высококачественной марки 500.

Улучшению качественных показателей способствовали многие факторы: внедрение мероприятий по научно-техническому прогрессу, организация социалистического соревнования по творческому поиску резервов производства, улучшение технологической дисциплины. За последние годы, например, произведены расширение и реконструкция мазутного хозяйства. Это способствовало улучшению условий сжигания топлива, более экономному его расходованию, улучшению качества продукции.

Совместные научно-исследовательские работы с головными институтами положительно сказываются на активности клинкера, что в конечном счете ведет к улучшению качества цемента. На сегодняшний день смонтирован охладитель цемента. Второй охладитель находится в стадии наладки. Они необходимы комбинату для выпуска цемента со Знаком качества.

ЕЖЕМЕСЯЧНО в цехах проводятся Дни качества. На них анализируются итоги работы коллективов. С учетом узких мест принимаются конкретные меры по улучшению качественных показателей шлама, клинкера, цемента. На повестку Дней качества ставятся и перспективные вопросы. В частности, о введении кольца додображивания на карьере «Перевал» с целью уменьшения фракций мрамора, а значит, и улучшения технологического процесса производства.

На предприятии четко соблюдается график проверки качества сырья, клинкера, цемента. Результаты анализов работниками лаборатории доводятся до начальников цехов, смен, рабочих ведущих профессий.

В ИНДИВИДУАЛЬНЫХ социалистических обязательствах машинистов одним из основных записан пункт о достижении высоких показателей по качеству вырабатываемой продукции. Между ними организовано социалистическое соревнование. Итоги под-

водятся ежедневно. В этом направлении хороших результатов добились машинисты вырешевых мельниц М. Х. Ракуцева, машинист вращающихся печей В. С. Михалев, машинист цементных мельниц Н. М. Шишкина и другие.

В борьбе за повышение качества продукции немалую роль играет профессиональная и экономическая учеба рабочих основных профессий, мастеров. Например, 64 проэвольгентов занимают в школах передового опыта, 35 — в школе мастеров, 680 — в экономических школах. Подобрать компетентный преподавательский состав, утвержденный приказом директора. В их числе старший инженер лаборатории Т. Д. Петрачкова, технолог В. Е. Гришина, начальник цеха обжига А. Ф. Гузельников и другие. В школах передовых методов труда, в которых занимаются машинисты и их помощники, обобщается опыт лучших рабочих, в том числе и тех, кто добивается высоких результатов по качеству продукции.

В основных направлениях говорится: «Значительно повысить качество всех видов выпускаемой продукции... Неуклонно увеличивать удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме ее выпуска. Повсеместно внедрять комплексные системы управления качеством продукции». В этом направлении ангарские цементники наметили новые, более высокие рубежи.

В СВОИХ социалистических обязательствах на первый год одиннадцатой пятилетки они записали: «Осуществить комплекс мероприятий по дальнейшему повышению качества продукции — выработать цемента марки 500 — 225 тысяч тонн. К XXVI съезду КПСС выработать сверх плана 1500 тонн цемента этой марки, что обеспечит среднюю марку цемента — 419. Довести удельный вес продукции о государственном Знаком качества до 55,1 процента от общего объема производства».

Задача не из легких. Коллектив предприятия прилагает все усилия к тому, чтобы добиться намеченных рубежей.

В. ВОЛКОВ,
инженер цементно-горного комбината

Материалы готовил А. ГРАФОВ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает для работы на предприятиях, учреждениях и организациях города: каменщиков, плотников, столяров, бетонщиков, маляров-штукатуров, маляров по окраске оборудования, операторов, электросварщиков, газосварщиков, электромонтажников, электромонтажников схем, учеников электромонтажников схем, гальваников, полировщиков, прессовщиков, резьбовых шлифовщиков, строгальщиков, фрезеровщиков, электромонтеров, кузнецов, кочегаров, такелажников, изоляторов, термозонировщиков, огнеупорщиков, вальцовщиков, слесарей-сантехников, слесарей по монтажу вентиляции, слесарей-инструментальщиков, авто-слесарей, автомехаников, аккумуляторщиков, жестящиков, токарей, коммутаторов, машинистов тракторов, бульдозеров, компрессоров, автокранов, экскаваторов, скреперов, башенных кранов, трубокладчиков, насосов, кранов на гусеничном и пневмоходу, машинистов железнодорожных кранов, машинистов малой механизации: стрелочников, осмотрщиков вагонов, смазчиков вагонов, кондукторов грузовых поездов, монтеров связи, монтеров путей, пакарей, вафельщиков, укладчиков, фасовщиков, резчиков, приемщиков-сдатчиков хлебопродуктов, водителей категории «Е», сторожей, уборщиков помещений, дворников, кухарок, поваров, разносчиков пищи, буфетчиков, подсобных рабочих, приемщиков стеклопосуды, санитаров, официантов, абусудомойщиков, птичник, грузчиков, секретаря-машинистку, воспитателей, инструктора-методиста, имеющего физкультурное образование, кассира, бухгалтера, мастера прокатного участка, техника стеклорезного участка, механиков участков, главного механика; инженеров-строителей на должность мастеров, прорабов, инженера по технике безопасности, начальника ремонтно-механических мастерских.

Производится набор на месячные курсы по подготовке продавцов мелкой розницы. Начало занятий с 1 апреля, принятым на курсы выплачивается стипендия 78 рублей.

Бюро располагает обширной информацией, ускорит ваше трудоустройство по специальности. Обращайтесь в бюро по трудоустройству: ул. О. Кошеного, 20 (напротив рынка), проезд трамваем № 1, 2, 4, 6 до остановки «Рынок». (373).

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат производит набор на курсы с отрывом от производства:

Водители транспортных средств категория «С» — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей, образование 10 классов.

Машинисты бульдозеров — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.

Машинисты экскаваторов — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.

Машинисты скреперов и грейдеров — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей (работа в СМУ-7).

Машинисты мостового крана — срок обучения 4 месяца, стипендия 78 рублей.

Машинисты башенного крана — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

Машинисты кранов на гусеничном и пневматическом ходу — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.

Машинисты компрессоров — срок обучения 3 месяца, стипендия 78 рублей.

Машинисты малой механизации — срок обучения 4 месяца, стипендия 78 рублей.

Электромонтеры — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

Электросварщики ручной сварки — срок обучения 4,5 месяца, стипендия 78 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (380).

Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные курсы водителей по повышению квалификации, здесь же обучаются водители категории «А» и «В».

За справками обращаться: г. Ангарск, кв. 76, дом 17а. Часы работы с 9 до 18, телефон 2-35-21. (202)

При городской детской больнице открываются 10-месячные курсы медицинских сестер детских яслей, принимаются лица со средним образованием.

Принимать заявления по адресу: 88-й квартал, дом 8, кабинет 12. (318).

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В-С» (шоферов 3 кл.), шоферов категории «В» (любителей), категория «А» (мотоциклистов), повышения квалификации 1-го и 2-го классов. Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, 1-й этаж, комитет ДОСААФ. Телефон 7-84-58. (29).

Орс производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» производит набор учащихся (с последующим направлением в техническое училище № 1 на дневное обучение) по специальности официант. Срок обучения 6 месяцев.

На обучение принимаются юноши и девушки не моложе 17,5 лет, образование 10 классов, проживающие в Ангарске. Принятым выплачивается стипендия. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Глинка, 39, отдел кадров, телефоны: 3-31-80, 2-55-63. (203)

Ангарский горбыткомбинат приглашает в новые комплексные приемные пункты служба быта предлагает напрокат предметы домашнего обихода, электробытовые приборы, спортивно-туристический инвентарь, телеаппаратуру, холодильники, музыкальные инструменты.

Множество услуг предлагают парикмахерские современной стрижку, завивку, укладку, покраску волос. В мужских залах — модную стрижку, укладку феном, лечение волос и другое.

Принимается в ремонт аэроснабжения обуви с выполнением заказов в укороченные сроки.

Обращаться: Ангарск, квартал 78, общ. 22, тел. 2-38-87, квартал 92, общ. 23, тел. 3-52-23, цемзавод, тел. 2-44-86-6-38, ДК «Золотой», ул. Восточная, тел. 2-39-23. (317)

Ателье бытовых услуг предлагает консультации: по технике вязания, по художественному вязанию, по ремонту вязаных изделий, вязанию крючком.

Мастер поможет выбрать фасон и узор для вашего изделия. Консультации проводятся по часовой оплате.

Обращаться по адресу: Ангарск, 15-й микрорайон, дом 12, тел. 6-34-46; 211-й квартал, дом 7, тел. 4-10-93; улица Ленина, 46, тел. 2-48-35. (321)

6 марта лаборатория фабрики ремонта и пошива одежды проводит выставку-демонстрацию моделей «Мода-81».

В 1981 году мода получила большие изменения. По-новому смотрятся плечевая часть изделий, изменилась форма оката рукава, вновь нашли широкое применение плечики, изменились размеры и форма отделочных деталей.

В коллекции будут представлены модели зимней и демисезонной одежды, костюмов классического и спортивного стилей, женские повседневные и нарядные платья.

Выставка состоится в ДК нефтехимиков в 19 часов.

Добро пожаловать! (322).

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Прокат вещей домашнего обихода — одна из популярных форм обслуживания населения.

Ателье проката предоставляют самые разнообразные предметы: телевизоры, холодильники, швейные, стиральные и пылесосы, пылесосы, микромалькуляторы «Электроника», чертежные доски.

Для любителей музыки большой выбор баянов, аккордеонов, гармоней, электрофонов и стереоэлектрофонов, магнитофонов, пианино, транзисторных приемников.

Молодым родителям ателье предлагает детские коляски, манежи, кроватки, качели, велосипеды.

Фотолюбителям — фотоаппараты, вспышки, глянцеватели, увеличители и другие фотопринадлежности.

Специализированное ателье проката № 8, расположенное по пр. К. Маркса, дом 33, телефон 2-39-39, имеет разнообразный выбор свадебных платьев, фаты, ленты для свидетелей, ленты «распорядитель торжества».

Молодоженам предлагаем комфортабельный автомобиль «Чайка», который можно заказать во Дворце бракосочетания в кабинете № 4.

Пользуйтесь услугами проката — это удобно и выгодно.

За справками обращаться по телефону 2-48-35. Вам предложат ближайшее ателье проката по вашему месту жительства.

Добро пожаловать!

(316)



ПОСВЯЩАЕТСЯ ЖЕНЩИНАМ

МОСКВА. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения готовит программу «Голубого огонька», посвященного Международному женскому дню.

В праздничный вечер миллионы телезрителей встретятся со своими любимыми актерами.

На снимке: ведущий телепередачи артист Сергей Проханов. Ведущая хорошо знает его по фильму «Усатый няня».



ЧЕТВЕРГ, 5 марта
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—Кантата «Клятва Родне». Музыка Н. Пескова. Использована Большая детская хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 10.30—«Звездочка». Киноальманах для детей. 11.20—«Очевидное — невероятное». 12.20—Новости. 13.30 — Новости. 14.50—Телевизионный документальный фильм «Хлеб завтрашнего дня». 16.20 —«Русская речь». 16.50—VII зиньяя Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт. Женщины. Передача из Кемерово. 17.20—Музыкальные вечера для молодежи. Л. Бетховен, Симфония № 9. 19.00—Ленинский университет миллионов. «Рабочему классу — достойное пополнение». Из опыта

Василеостровского РК КПСС г. Ленинграда по воспитанию рабочей смены. 19.30—«В каждом рисунке — солнце». 19.45—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.00—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
20.30—Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из США. 22.00—«Время». 22.35—«Споимте, друзья». Музыкальная программа. В перерыве — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—Для детей. «Ласточка» в гостях у Туманной. Телевизионный фильм. 19.25—«Шахматный клуб».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
20.00—Концерт оркестра баянистов.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.30—«Ильинский о Зощенко». Телевизионный фильм. 21.35—«Музыкальная жизнь Иркутска».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Особо важное задание (3 серии). 10, 17, 20.

Открыта предварительная продажа билетов на премьеру нового цветного художественного фильма «Однажды двадцать лет спустя».

«РОДИНА» — Дачная поездка сержанта Цыбули (кинокомедия, цветная, широкоэкранная). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 20, 21-40 (удл.).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Цирк. 16, 18, 20. Вероника. 14-30.

«ГРЕНАДА» — По тонкому льду (2 серии). 17-50, 20-40. Неуловимые мстители. 10, 12, 14, 16.

«ОКТАБРЬ» — Председатель (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 14, 17, 20. Ну, погоди! (8, 9, 10, 11-я выпуски). 13.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Пираты XX века. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30 (удл.). Зал «Восход» — Если это случится с тобой. 10-10, 13-20, 14-50. Три тополя на Плющихе. 11-40, 16-20, 18-10, 20, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Операция «Кобра». 14, 15, 18, 20. Последняя невеста Змея Горыныча. 14-30.

«ПОБЕДА» — Точка отсчета. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ПИОНЕР» — Корабль-призрака. 10, 12, 14, 16, 17-40. Полет с космонавтом. 19-30, 21-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Корпус генерала Шубинкова. 19.

Коллектив проектировщиков строительства выражает соболезнование семье Тархановых по поводу смерти

АРТЕМЕНКО

Клавдия Матвеевна.

Руководство, партийный, профсоюзный комитеты производственного объединения «Китойлес» выражают глубокое соболезнование Михайловой Марии Павловны по поводу смерти

муж.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 марта в 18.30 в большом зале нарсуда Ангарска состоятся очередные занятия факультета инспекторов отдела кадров.

Снимем комнату, квартиру в аренду. Семья — 3 человека. Обращаться: 12-й микрорайон, дом 2, кв. 34. (368)

Сниму квартиру в аренду на любой срок. Семья 3 человека. Обращаться с предложениями по адресу: Ангарск-25, квартал 92-93, дом 2, кв. 7, после 18 часов. (370).

Меняю двухкомнатную квартиру на 3-м этаже в г. Анджане Убакской ССР на равноценную в г. Ангарске. О подробностях узнать по адресу: г. Анджан. Ул. ССР, ДСК, дом 1а, кв. 9, Неделова Людмила Ивановна. (371).

Меняю двухкомнатную квартиру (32 кв. м, крупногабаритная) на 3-комнатную крупногабаритную в центральной части города. Первый этаж не предлагать. Обращаться по адресу: 89-2-8. (376).

Партийная организация ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти старшего коммуниста АФАНАСЬЕВА Василия Максимовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ПРП Иркутскэнерго, ветераны Великой Отечественной войны выражают соболезнование работнику предприятия, участнику Великой Отечественной войны Апостолу Николаю Павловичу по поводу тяжелой утраты — смерти жени.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро —2-51-67; корректоры—2-20-68.